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Hakkari’nin Yüksekova (Gever) ilçesinde yatalak hasta Süleyman Sabri Mavi’nin

Yargıtay'ın cezasım onaması üzerine gözaltına alındığı sırada kalp krizi geçirdiği haberleri

basma yansımış, hakkında verilen 8 yıl 9 ay hapis cezası Yargıtay tarafından onanan Süleyman

Sabri Mavi 10 Ağustos 2024 tarihinde akşam saatlerinde Hakkari’nin Yüksekova (Gever)

ilçesindeki evinde gözaltına alınmış, gözaltı sırasmda kalp krizi geçirerek İlçe Devlet
Hastanesi'ne kaldırılmış, hastaneye götürüldükten sonra gerekli tetkik ve tedavileri yapılmadan,

sadece bir gün hastanede yatırıldıktan hemen sonra taburcu edilerek Van F Tipi Yüksek

Güvenlikli Cezaevine götürülmüştür. Gerçek yaşı 85, kimlik yaşı 75 olan hasta mahpus

Süleyman Sabri Mavi’nin )mzde 96 engelli raporu bulunmaktadır. Görme ve işitme engeli

bulunan hasta mahpus Mavi, organlarımn büyük bölümünün iflas etmesinden kaynaklı yatalak
durumdadır.

Mavi'nin mevcut sağlık durumu, cezaevi koşullarında yaşamım sürdüremeyeceği

yönünde ciddi endişeler yaratmaktadır. Başta ortopedik, görme, işitme engeli olmak üzere

birçok kronik rahatsızlıkları bulunan ve cezaevi koşullarında yaşamım sürdüremeyecek olan

mahpus Süleyman Sabri Mavi’nin hastalığı için alman veya almacak önlemlerin cezaevi

koşullarında yetersiz olduğu göz önüne alınarak sağlık durumunun cezaevinde kalmasına engel

teşkil edeceği aşikardır. Görme ve işitme kaybı yaşayan, iç organlarımn büyük bölümü iflas

eden 75 yaşındaki hasta mahpus Süleyman Sabri Mavi'nin tahliye edilerek tedavisinin

yapılması için avukatının gerçekleştirdiği başvuru da sonuçsuz kalmıştır. Başvuruda, Mavi'nin

ağır hastalıkları hatırlatılarak, tedavisinin tamamlanmadan cezaevine gönderilmemesini ve

cezaevinde kalması konusunda sağlık koşullarının elverişli olmadığına işaret edilerek, tahliye

edilerek tedavisinin dışarıda yapılmasının istemiş ardından Van Eğitim ve Araştırma

Hastanesi'ne kaldırılan Mavi hakkında Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi heyeti Mavi'nin

hastalık durumunun cezaevinde kalmaya uygun olup olmadığı yönünde bir değerlendirme

yapmalctan kaçınmıştır.

Hastanenin heyet raporunda, "Mevcut muayene ile bu haliyle 5275 sayılı Ceza ve^
Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı hakkında kanunun İ6. Maddesi gereğince cezasımn infazına ceza
infaz kurumunda devam edilmesine engel veya cezasının ertelenmesinin gerektirir ruhsal veya

fiziksel bir durumun olup olmadığı hakkında bir karar verilmemiştir. Kişi hakkmda Adli Tıp
Kurumu'ndan rapor aldırılarak karar verilmesinin uygun olacağı tıbbi kanaatine varılmıştır"

ifadeleri kullamimıştır. Van Eğitim ve Araştuma Hastanesi heyetinde bulunan kardiyolog

tarafından dile getirilen görüş ise Mavi'nin kalp rahatsızlığımn cezaevinde kalıp kalmamasına

uygun olup olmadığı konusunda, "İleri yaştan dolayı eforu kısıtlı kardiyak açıdan ilaçlarım

kullamyor cezaevinde kalmasında sakmca yoktur" yönünde olmuştur.
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Öncelikli taleplerinin müvekkilinin infazının ertelenerek, fiziki koşulları tedaviye uygun bir
sağlık kuruluşunda tedavisinin yapılması, cezaevi şartlarmm müvekkilinin tedavisine uygun

olmadığı, geçtiğimiz günlerde ailesi tarafından gerçekleştirilen ziyarette Mavi’nin baygınlık

geçirdiği avukatı tarafından aktarılmıştır. Ciddi bir rahatsızlık durumunda cezaevinden tam

teşekküllü hastaneye şevki zaman alacağı için cezaevinde olduğu her dakika yaşam hakkı ihlal

edilen Mahpus Mavi’nin ivedi bir şekilde tam Adli Tıp Kurumuna şevkinin sağlanarak sağlık

durumunun cezaevi koşullarına uygun olup olmadığı yönünde rapor ahnmasımn ve akabinde
infazmm ertelenmesi elzemdir.

Bu bağlamda;

1. Yüzde 96 engelli raporu bulunan ve yatalak durumda olan Süleyman Sabri Mavi’nin,
Adli Tıp Kurumu’na şevkinin sağlanarak cezaevinde kalıp kalamayacağmm

raporlanması için Bakanlığmız bir girişimde bulunacak mıdır?

2. Mahpusun infazımn ertelenmesi konusunda Bakanhğımzca bir değerlendirme yapılmış

mıdır? Eğer yapılmamışsa,, bu yönde bir çalışma başlatılacak imdir?

3. Süleyman Sabri Mavi'nin cezaevinde kalmasının uygun olup olmadığına dair Adli Tıp
Kurumu'ndan alınacak bir raporun temin edilme süresi ne kadardır? Bu süreçte

mahpusun sağlık durumu nasıl gözetilecektir?
4. İnfazı ertelenmezse, Süleyman Sabri Mavi’nin cezaevinde yaşamım sürdürebilmesi için

gerekli bakım hizmetleri nasıl sağlanacaktır? Bu konuda Bakanlığmızm bir plam var
mıdır?

5. Süleyman Sabri Mavi gibi ağır hasta mahpusların cezaevinde tutulmalarımn insan

hakları açısından doğurabileceği sorunlar göz önünde bulundurularak, cezaevlerinde

tutulmalan yerine alternatif infaz yöntemlerinin uygulanması düşünülmekte midir?

6. Türkiye genelinde cezaevlerinde bulunan ağır hasta ve yaşlı tutuklu sayısı nedir? Bu
kişilerin tedavi süreçleri nasıl yürütülmektedir?

7. Ağır hasta ve yaşlı tutuklularm infazımn ertelenmesi konusunda Bakanlığınızın

yürüttüğü bir çalışma var mıdır? Şu ana kadar kaç tutuklunun infazı bu sebeplerle

ertelenmiştir?
8. Cezaevlerinde bulunan ağır hastaların sağlık hizmetlerine erişimi konusunda

Bakanlığınızın aldığı önlemler nelerdir? Cezaevi koşullarında yeterli tıbbi bakım

sağlanabiliyor mu?
9. Cezaevinde tek başına yaşamım sürdüremeyecek durumda olan mahpuslar için sağlanan

bakım hizmetlerinin standartları nelerdir? Bu hizmetlerin denetimi nasıl yapılmaktadır?


